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Nová organizace SSSVD převezme roli Národní certifikační autority 

pro elektronické služby 

Praha, 15.9.2023 - Důležitá změna na poli poskytování služeb Národní certifikační 

autority v České republice. Nová příspěvková organizace s názvem Správa státních 

služeb vytvářejících důvěru (SSSVD) převezme vydávání kvalifikovaných certifikátů pro 

elektronické podpisy, pečeti, časová razítka a další služby, které dosud zajišťovala 

Správa základních registrů vybraným segmentům státní správy. 

Vznik SSSVD souvisí se vznikem Digitální a informační agentury, na kterou byly přesunuty 

kompetence Správy základních registrů (vyjma poskytování služeb Národní certifikační 

autority), a také některé činnosti, které byly původně vykonávány na Ministerstvu vnitra včetně 

dohledu nad oblastí služeb vytvářejících důvěru dle nařízení eIDAS (nařízení Evropského 

parlamentu a Rady EU). SSSVD bude fungovat jako státní příspěvková organizace Digitální 

a informační agentury (DIA) na základě vydaného statutu a jmenování ředitele. 

Hlavním cílem SSSVD je poskytovat služby vytvářející důvěru pro potřeby České republiky, 

přičemž mezi tyto služby se řadí například vydávání kvalifikovaných certifikátů pro 

elektronické podpisy či vydávání kvalifikovaných elektronických časových razítek.  Adresátem 

těchto služeb jsou bezpečnostní sbory a některé další segmenty státní správy, jako např. celní 

správa, či policie.  

„Je důležité poznamenat, že stát bude nadále hrát klíčovou roli při poskytování služeb 

vytvářejících důvěru některým svým orgánům, a to i přes přenos těchto povinností na SSSVD. 

Ředitel SSSVD je prvním zaměstnancem této nové organizace, a plánuje se postupně 

zajištění činností tak, aby byla SSSVD plně schopna zajišťovat veškeré činnosti podle zákona 

do konce roku 2023,“ říká Michal Pešek, ředitel nové organizace. 

Podle tzv. “transformačního” zákona má poskytování služeb vytvářejících důvěru, které 

předtím poskytovala Správa základních registrů, přejít nejpozději do konce roku 2023 na nově 

vzniklou SSSVD, jelikož Správa základních registrů se zrušuje k 1. lednu 2024. DIA vykonává 

od 1. dubna dohled nad oblastí služeb vytvářejících důvěru ve smyslu nařízení eIDAS a 

neměla by tudíž figurovat sama jako kvalifikovaný poskytovatel služeb vytvářejících důvěru.  

Z těchto důvodu byla založena SSSVD, aby poskytování služeb Národní certifikační autoritou 

nebylo realizováno stejným subjektem, který by na oblast služeb vytvářejících důvěru dohlížel. 

„Systém Národní certifikační autority je klíčový pro vybrané subjekty státu, které mají vysoké 

nároky na bezpečnost poskytování důvěryhodných služeb – tedy například policie či další 

bezpečnostní složky. Jedná se o další službu, která pomáhá státu v rozvoji digitalizace,“ 

doplňuje Martin Mesršmíd, ředitel DIA. 

Veškeré informace o NCA jsou uvedeny na https://www.narodni-ca.cz/ a postupně budou 

uvedeny do souladu se vznikem a činnostmi SSSVD. 

https://www.narodni-ca.cz/

